在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

2018年12月27日星期四 戊戌年十一月廿一

版 式:胡文君



特约编辑:朱堂林 编辑:管玮玮



今日高邮微信 高邮日报手机报

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.ci



2018年12月27日星期四 戊戌年十一月廿一

版 式:胡文君

版



特约编辑:朱堂林 编辑:管玮玮

今日高邮微信 高邮日报手机报

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.c

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

不忘初心履好职,躬身群众展风采

"我当代表又一年"履职故事采撷

编者按:履职重于泰山。过去的一年,从田间地头到医院学校、工厂楼宇,人大代表们座谈、走访、调研……他们从群众中来,到群众中去,脚步从未停歇,为高邮经济社会发展献计献策,为群众利益尽心尽职,是所有人大代表们的共同心愿,也是他们不忘初 心的职责与使命。他们没有可歌可泣的故事,也没有惊天动地的壮举,但是他们在平凡的工作岗位上,默默耕耘,无私奉献,践行着当选人大代表时许下的"我当代表为人民"庄严承诺。让我们倾听8名人大代表的履职故事,感受他们的坚持、思考与担当。

江苏省人大代表、菱塘回族乡人大代表、菱塘回族乡党委副书记、乡长 薛元金

届、十八届、十九届人大代表,高 审议各项工作报告、决议决定和 邮市第十三届和十四届人大代 办法等,审议各项报告时,坚持 表,省第十二届和十三届人大代 做到紧跟"时代性"、注重"实践 表。多年来,他一直把代表履职 性"、突出"建设性"、站位"前瞻 放在第一位置,只要是涉及代表 性"、增强"政治性"。闭会期间, 履职的事情,都会尽力协调好工 积极参加省人大、扬州市人大组 作,第一时间、第一地点履行代 织的各项活动,并在每次接到活 任型""民意型"代表。

一、积极提升履职能力,争 提纲,进而提出有价值的建议。 当"学习型"代表。自当选人大代 表以来,他主动系统学习《宪法》 当"民意型"代表。他始终把服务 民代表大会议事规则》等法律法 展作为第一任务和首要责任,坚 规,认真研读相关会议和文件精 持深人基层察民情,联系群众听 老前辈们学习请教,不断提升自 建议18条。尤其值得一提的是,

请假缺会、不擅自离会,一心一 升为省级发展战略的建议》、《关 效。

薛元金,菱塘回族乡第十七 意参好会"。会议期间,认真参与 件,充分做好调研、草拟好发言



神,积极参加省人大常委会组织 民意。六年多来,他先后向大会 环保工作机制的议案》、《关于引 的代表履职学习班,虚心向省、领衔提出代表议案、建议60多 导和支持华侨投资者参与"一带 市人大常委会的领导和老代表、 条,附议 50 多条,政府工作报告 一路"、长江经济带建设和江苏 己的履职能力,努力将自己打造 《关于对扬州市农村饮水安全工 苏江淮生态大走廊建设的建议》 程落实农业用电电价的建议》、等多条建议和议案均得到了省 二、积极参加代表活动,争《关于给予龙虬庄国家考古遗址 市各级部门和领导的高度重视, 当"责任型"代表。为了成为一名 公园建设补助资金的建议》、《关 并先后被列为重点代表建议和 "责任型"代表,他坚决做到"不 于将沿京杭大运河开发战略上 议案加以督办,取得了很好的成

扬州市人大代表、高邮市南海中学教师 钱国芳

教师, 自 2003 年当选为扬 或讨论前,她也事先备课,了 州市第五届人大代表,到连 解议题的背景和内涵,提出 任第六届、第七届、第八届 有针对性的意见、建议,多说 人大代表。面对组织的信任 实话、真话,不说假话、空话。 和人民的重托,她一直行走 在高标准、严要求的履职路 当。身为人大代表,在履职过

会期间的小组活动、大组活 营村的5户低收入农户建立 动, 无论是一般的座谈会, 了走访结对关系, 多次进户 还是列席扬州人大常委会 走访慰问,并用图文并茂的 领导和相关部门的重视和 条件不起诉"时,通过心理访 发展得更强更好。

钱国芳,南海中学数学 落实。同时,在每次参加活动 二、用情履职 勇于担

一、用心履职 做足功 于担当责任、勤于教育实践。 课。从2003年至今,无论是 在聚力帮扶困难家庭中,她 每年一次的人代会,还是闭 与送桥镇天山村、送桥村、大



等,她从未缺席迟到,保证 形式梳理每户的诉求,向有 谈、疏导、测试等方式,对未 出勤率 100%。 每次大会 关部门准确反应他们急需解 成年人进行教育、感化、挽 召开前,她都深入选民,收 决的问题以及解决问题的建 救,希望他们走上社会不再 课,通过倾听民声,体察民 专业优势,经常走访帮扶贫 方面,她始终以一名人大代 情、归纳民意,形成一批如 困家庭学生、关注留守儿童。 表的标准去严格要求自己, 《取消扬州市九年制义务教 在勇于担当责任方面,多年 除了做好本职工作以外,还 《关于对老小区车辆乱停乱 心做专题讲座,参加检察院 用,为高邮教育系统培训一 放进行综合治理的建议》等 未检组的案件处理, 在对待 批又一批掌握现代教育技术 高质量的建议,并得到有关 "犯罪的未成年人",作出"附 的老师,让高邮的教育事业

高邮市人大代表、高邮镇社区管理服务中心副主任、 高邮镇大淖社区党总支书记 冯春娟

冯春娟,自从当选为 高邮市人大代表以来,她 群众力争"勤奋、深入、准 积极行使权利、履行义 确"。人大代表是联系基 务,努力把为人民办实 层群众和上级政府的桥 事、谋福利作为开展代表 梁。作为一名来自基层的 工作的出发点和落脚点, 社区书记,两年来,她也 倾心听取民声,尽力为民 把加强与百姓间的联系 代言,得到了基层选民的 时刻放在履职工作的首

有情"。几年来,她积极 深入调查社区每一户家 深入基层,主动担当,服 里的事情,并在第一时间 务群众做到"有理、有准确回应群众们的呼声,她积极开动脑筋、想办 据、有情"。她不仅认真 用自己的实际行动赢得 法、找门路,先后多次成 学习习近平总书记对人 了民心和民意。 准确把握人大代表服务 群众务求"关切、多元、 的扶贫工作得以初见成 群众的路线,而且还积 实际"。为了能够听到更 效。同时,她还积极倡导, 极学思融合、知行合一, 多来自基层的呼声,她 让社区新建立起了一个 将所学所悟用到工作 开通了微信公众号,让"大淖社区残疾人之家" 中,广泛倾听百姓心声, 大家通过能够通过这一 为一批有动手能力的残

二、倾心为民,走访 位。平时工作无论多忙, 一、主动担当,服务 她都会抽出时间,"勤奋" 群众做到"有理、有据、的走访社区每一户家庭,

势群体走出生活困境, 身价值的平台。



功帮助社区里的多个贫 三、不忘初心,联系 困家庭走出困境,让社区 努力征集民众心愿,帮 公共平台,积极发表意 疾人提供了很好地就业 助百姓切实解决许多生 见和建议。为了帮助弱 渠道,让他们有了实现自

高邮市人大代表、国税局第三分局局长 冯宝奎

冯宝奎,2016年12月,当选 间,他提出《关于加强企业财务人 为高邮市人大代表。两年来,他 员任职资格取消后的后续管理的 认真履行法律赋予人大代表的职 建议》;市十五届人大二次会议期 责,牢记人民的信任和嘱托,履职 间,他又提出《关于解决湖西地区 对群众的庄严承诺。

能力。作为一名来自税务基层分 议》,这些建议都先后得到了有关 局的代表,为了不断提升自己的 部门的高度重视,较好地解决了 履职能力,他一方面系统学习了 人民关心的问题。 《宪法》《代表法》《地方组织法》

作用。两年来,他始终牢记"人民

问题的建议》和《关于将高邮湖风 一、加强学习,努力提升履职 光带纳入扬州市区域旅游的建

闭会期间,他还用心参加各 《监督法》等人大法律法规知识, 项代表活动。两年来,先后走访、 认真阅读《人民与权力》《扬州人 接待 140 多位选民代表,与其座 大》等报刊杂志,认真参加市人大谈,了解状况,帮助解决工作、生务、接受咨询、召开税收沙龙、建 常委会组织的人大代表履职培 活中的实际问题; 多次与企业负 训;另一方面虚心向领导、向老代 责人及企业界的政协委员、人大 表及业内行家学习。通过不断的 代表进行座谈,听取意见和建议, 税收政策落实情况以及税务机关

与此同时,两年来,他还坚持

高邮市

使命和责任,认真履职,充分发挥 众保持密切联系,并结合税收工 捷、高效的办税服务,营造优良的 作的岗位实际,努力帮助群众解 营商环境;同时,还力所能及地帮 大会期间,他用心履行代表 决困难,切实维护群众的利益。— 助困难家庭,为他们送上一份温 职权。市十五届人大一次会议期 方面通过政策解读宣讲、上门服 暖,也为精准扶贫尽了绵薄之力。

高邮市人大代表、临泽中心卫生院主任护师 余芳

余芳,高邮市人大代表,时政,臧否得失,建言献策。为 临泽中心卫生院主任护师,护 此,她主动深入选区,通过走 理部主任。30年来,她始终扎 访、座谈、调研,用心听取群众 根乡村, 行走于千年古镇,服 诉求, 留心搜集选民意见,积 务于基层百姓,用爱心和智慧 累了不少群众关心的热点难 认真谱写着一曲委婉而温情 点问题, 再经过认真梳理、提 的乡村小调。

一、虚心学习,争当学习 型代表。作为一名护士,业务 步提升临泽区域性医疗卫生 上需要精益求精,才能更好 中心内涵建设的建议》,就得 地服务群众;作为人大代表, 到了市卫计委等相关部门的 政策上需要心领神会,才能 高度重视。今年7月份,临泽 为政府出谋划策。为此,她积 中心卫生院成为了"江苏数字 极向能人学,从别人那里汲 创新诊疗装备应用示范研究" 取宝贵的管理知识和护理技 首批示范单位,建成了"远程 能、学习人大代表的履职方 影像云服务平台",如今,老 人年老孤单,她不仅坚持每季 法和建言献策;向书本学,认 百姓在家门口就能享受到三 度上门看望,帮老人测血压、 真研读《宪法》《选举法》《代 甲医院的专家诊断。 表法》《食品安全法》等法律 三、扶贫治病,为百姓排 候,自掏腰包买一些节日生活 法规,为履行代表职责打牢 忧解难。作为一名人大代表, 用品送给吕凤英,让老人从心 基础;向实践学,积极参加 能够充分发挥护理专业特长, 底里感受到社会大家庭的温 镇、市人大组织的各项视察、 扶贫帮困也是其应尽之责。为 暖。为了切实解决农村重症患 调研等活动,从中学到更多 此,一年来,她经常以代表身 者就医不便的难题,她经常跟

反映民意;对上而言,要评议 其结对帮扶对象,为了不让老 暖照顾。

炼,撰写成建议提交到市人代 会。比如,曾提出的《关于进一

份单独走村串户, 访贫问苦; 随医院的"健康团队"开展上 二、倾听民意,积极建言 积极参加医院"健康团队",多 门服务活动,指导病人如何搭 献策。人大代表的职责,对下 次为贫困家庭"上门保健"。临 配药物,怎样缓解病情,让病 而言,要掌握民情,集中民智, 泽镇营南村五保户吕凤英是 人享受到了如亲人一般的温



做检查,还在逢年过节的时

高邮市人大代表、外国语学校教师 周和妹

学校教师。2017年,当选为 月份组织施工,给这段路 高邮市第十五届人大代表。 安上了路灯。有不少群众 代表 面对党和人民的信任,她感 和党员反映,北太平村村 到无比激动和自豪,同时也 部房屋破旧、漏雨现象严

休日或节假日深入到选民 终,在驻村乡干部和开发 中间,和他们拉家常,谈 区相关负责人的积极努力 心,尽可能了解选民真实 下,该建议得到了落实。 的心声;为了及时收集选 二、结对帮扶 乐当"红 民的建议,她还积极上门 娘"。在"千名代表帮千户" 请求在选民心中较有威望 活动中,她与单身老汉陈 的村民,请他们帮助自己 锡光结为帮扶对象。为了

收集选民的建议。

周和妹,高邮市外国语 此事列入计划,并在今年6 重,没有文化活动室。为 一、倾听民声 积极代 此,她特地以代表建议的 一年来,她充分利用双 形式,向有关部门提出,最

给老人送去温暖,她每个 的心愿得以达成。 今年年初很多群众反 季度或逢年过节,都会带 三、加强学习 提升自



映,新打通的屏淮北路与 上慰问品和慰问金去看望 我。工作之余,她也会认 北太平村相接处大约有 老人, 当老人有上岗的需 真学习《宪法》《代表法》, 400米长的一段路没有路 求时,她还积极主动联系 潜心阅读《人民与权力》 灯。这条路平时行人车辆 相关部门,帮助其安排了《扬州人大》等刊物,并 比较多,尤其是那些晚班 一个力所能及的岗位。尤 通过微信公众号关注"江 归来的服装厂女工,每每 其是在陈锡光与村里另一 苏人大"定期浏览高邮人 走到这里就担惊受怕,确 名孤寡老人有重组家庭意 大网站,积极参加市人大 实存在着安全隐患。为此, 愿、但不被孤寡老人子女 和街道人大工委组织的 她积极联系村负责人,恳 接受的情况后,她更是力 代表活动,以力求自己的 请他们想法设法,早日帮 排众意,与村干部多次上 履职能力能够得到快速 助解决。村负责人很快将 门做工作,最终让陈锡光 提高,更好地为民建言。

高邮市人大代表、城南新区太丰村总账会计 居长霞

益作为履行代表职务的出发 点和落脚点,努力当好"发言 二、情系百姓办实事。作

大代表工作没有指标,没有定 助困难群体。两年来,她总是 额,如果不自我加压,增强工 战斗在扶贫济困第一线,为 作的主动性和自觉性,很可能 那些弱势群体送上光和热。 会徒有虚名,无所事事。因此, 村低保户金传林家,缺少 她经常勉励自己,要睁大眼 青壮年劳动力,每到耕种季 着农民干、帮着农民富"作为 睛,竖起耳朵,深入实际,调查 节,她就会亲自帮其进行喷 自己工作和学习的动力。她不 研究,关心群众疾苦,积极建 肥、化除、治虫;分散供养五保 仅充分发挥人大代表特长优 言献策。她提出的《关于对农 户王维海,身体虚弱,没有固 势,将村近30亩的闲置树林 民集中居住区进行环河清淤 定经济来源,她就把王维海拉 发展成土鸡家禽养殖业,并帮 及生态驳岸工程的建议》、《关 到自己的企业里,为他提供了 助本村和周边村群众集中养 于治理世贸东人口交通拥堵 一份收入高活儿少的岗位;原 殖家禽,由自己帮助他们集中 的建议》, 先后得到镇政府及 本家庭幸福的绪国良家,因接 进行销售;而且还积极将村里 市有关部门的高度重视,并给 连遭受疾病侵袭,家境日益艰 的村民吸纳进自己的农场工

为了履行好代表的职 帮助一家人走出泥潭。

居长霞,城南新区太丰村 次到村民家中去,记录下每 总账会计、党总支部副书记、一天处理的日常事务以及 年12月, 当选为高邮市人大 有什么困难, 有什么心愿, 代表。两年来,她恪守"人民选 她都时时刻刻装在心里,并 我当代表,我当代表为人民"进行系统的调查研究,努力 的诺言,把人民办实事、谋利 掌握参政议政的第一手资

人",发挥好双带型干部作用。 为一名人大代表,就要想群 一、倾听民生解民忧。人 众所想,急群众所急,关心帮

予了满意的答复及办理。 难,她就及时伸出援助之手,作,这样,既解决了村里的剩

责,她努力细化联系选民工 三、发展产业带民富。一 从此有了一个固定的经济来 作。两年多来每周不少于三 直以来,她把"干给农民看、带 源。



余劳动力就业问题,也让大家

三垛镇人大代表、三垛镇茆吴村党总支书记 刘尚银

权利,积极向党委政府建言献策, 复杂混乱的村变成现在讲秩序 深受广大群众的拥护和支持。

一、强化学习,提高认识。在 安全法》等法律法规,并用所学知 民积极建言。在他的建议和积 究新情况、总结新经验,主动联系 生室,并成功创成省级标准化 群众、及时沟通情况。他还积极 示范卫生室; 改建村部工程得 参加镇人大主席团各项学习、视 以顺利实施和有序推进;一大 仅亲自上门问情况,还将吴守安 关法律法规、学习相关代表建议 和就医。

际情况,帮助其到三垛残联工 年患病,儿子双目失明后,他不 优秀"领头人"。

刘尚银,三垛镇茆吴村党总 作,解决了他的后顾之忧。茆吴 支书记,2016年12月当选为三村是镇政府所在地,由于历史原 垛镇第二十届人大代表。两年来, 因,一些问题很难解决,自刘尚 他认真履行代表的职责,密切联 银担任村支部书记后,他主动作 系选民,倾听人民呼声,做群众的 为,敢于担当,积极化解各类矛 知心人、代言人;认真行使代表的 盾近 10 起,把一个近年来较为

三、倾听民意,建言献策。 平时工作中,他坚持学习《宪法》、 平时, 他还经常和群众面对面 《代表法》、《地方组织法》、《食品 沟通、谈心,倾听百姓心声,为 识指导实践,用心探索新思路,研 极推动下, 茆吴村新建了村卫

沟通、走访、慰问,并建档立卡, 家的村民陈恒林伸出援手,帮他 分肯定。 一户一策。茆吴村残疾人张俊由 购买手机和生活日用品,并将他 如今,茆吴村已从前两年负 于历史遗留问题经常上访,他多 安排到自己的工厂上班;在得知 债近九十万元到现在盈余二十多 次上门沟通交心,了解其家庭实 低保户吴守安家庭困难,妻子常 万元,村民都夸刘尚银是大家的



察、培训活动,坚持按照主席团计 批路和桥得到了很好地修缮, 安排进在自己的工厂工作。为了 划,每季度组织代表学习,学习相 极大地方便了当地村民的出行 带领更多的人脱贫致富,刘尚银 更是牵头创建了茆吴村"金实生 提法以及镇村规划建设等知识。 四、创业致富,不忘村民。身 态农业专业合作社",为村低收 二、履职尽责,为民解困。作 为一名"双带型"干部,他也深 人农户提供了就业岗位,也为村 为一名镇人大代表,近两年来,知,自己富不算富,大家富才算 民们的粮食能够卖上好价钱拓 他经常上门与低收入农户进行 富。为此,他主动向刑满释放回 宽了多条渠道,受到了上级的充